

今日儋州

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU

2026年1月27日 星期二 乙巳年 十二月初九

第2369期 今日8版

儋州市新闻中心出版

新闻热线
23317200

准印证号(琼)LB250501 网址:<http://www.danzhou.gov.cn>

习近平同越共中央总书记苏林通电话

1月26日下午,中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林通话。

习近平祝贺越共十四大成功举行和苏林连任越共中央总书记,表示相信在以苏林总书记同志为首的越共中央领导下,越南一定能够完成越共十四大提出的各项目标任务,早日实现越南“两个一百年”奋斗目标。越共应坚持道不变、志不改,团结合作推动发展,携手迈向美好未来。

习近平强调,当前中国正朝着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标迈进,越南也开启民族发展新纪元。我们必须坚定信念、守正创

新,防范化解各类风险挑战,共同捍卫社会主义事业,永葆中越关系的政治本色。双方要继续加强治党治国经验交流互鉴,用好高层会晤、理论研讨、干部培训等机制,不断提高党的执政水平和国家治理能力。双方要加强发展战略对接,深化高水平互利合作,为两国人民带来更多福祉,共同迈向社会主义现代化。双方要加强在国际和地区事务中的协调配合,共同反对霸权主义和阵营对抗,携手推动构建人类命运共同体。

苏林感谢中共中央致电祝贺越共十四大胜利召开,感谢习近平总书记对他再次当选越共中央总书记的良好祝愿,重点

介绍了越共十四大的主要成果,表示越南愿在新征程上同中方携手并肩,按照“六个更”的要求,不断深化社会主义邻邦之间的友好合作。中国的发展始终为越南发展提供启迪和宝贵经验。越南将坚持一个中国政策,继续支持习近平总书记提出的人类命运共同体理念和“一带一路”倡议以及四大全球倡议,愿同中方加强政治互信,促进外交国防和公安协作,深化各领域务实合作,培育两国人民友好感情,在复杂多变的国际形势下加强协调,提倡多边主义,反对保护主义,推动构建中命运共同体。

习近平和苏林并互致新春问候,祝福两国人民幸福安康。(据新华社)

牢记嘱托、奋发有为,为把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户贡献智慧力量

海南省政协八届四次会议隆重开幕

冯飞刘小明到会祝贺 李荣灿作工作报告 肖莺子主持

凝心聚力共绘宏伟蓝图,踔厉奋发谱写崭新篇章。中国人民政治协商会议第八届海南省委员会第四次会议1月26日上午在省人大常委会隆重开幕。来自我省各党派团体和各族各界的省政协委员汇聚一堂,将紧紧围绕全省中心工作认真履职尽责,为把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户积极建言献策、广泛凝聚共识。

省政协主席李荣灿,副主席肖莺子、李国梁、陈马林、蒙晓灵、侯茂丰、袁光平、骆清铭、刘艳玲在主席台前就座。

省委书记、省人大常委会主任冯飞,省委副书记、省长刘小明等在主席台就座,祝贺大会召开。

政协第八届海南省委员会第四次会议应出席委员361人,实到341人,符合规定人数。

上午9时整,肖莺子宣布大会开幕,全场起立,高唱中华人民共和国国歌。

李荣灿代表政协第八届海南省委员会常务委员会向大会作工作报告。他指出,2025年,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,各项工作展现出新气象、新作为。

李荣灿用“三件大事”“六个方面”总结了2025年省政协工作。“三件大事”是:扎实开展深入贯彻党中央八项规定精神学习教育、为高质量编制“十五五”规划积极建言、全力助推海南自由贸易港正式启动全岛封关。“六个方面”是:在强化思想引领上持续发力,筑牢共同思想政治基础;在服务中心大局上持续发力,以高质量履助高质量发展;在深化团结联谊上持续发力,汇聚同心同行奋斗合力;在完善协商民主机制上持续发



▲中国人民政治协商会议第八届海南省委员会第四次会议1月26日上午在省人大常委会隆重开幕。省政协主席李荣灿作工作报告。海南日报全媒体记者 袁琛 摄



▲中国人民政治协商会议第八届海南省委员会第四次会议1月26日上午在省人大常委会隆重开幕。

海南日报全媒体记者 李天平 摄

贸易港全面实施封关运作开局之年,做好全年工作意义重大。

新的一年,海南政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,紧紧围绕“三区一心”战略定位,锚定“把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户”战略目标,更好发挥专门协商机构作用,积极建言资政、广泛凝聚共识,努力为我省实现“十五五”良好开局、高标准建设海南自由贸易港作出政协贡献。

就今年省政协工作,李荣灿作出四项部署:一是铸牢政治忠诚,在固本强基上更加坚定有为。二是深耕主责主业,在助推高质量发展上更加精准有为。三是增进同心共识,在凝心聚力上更加主动有为。四是锤炼过硬队伍,在担当实干上更加奋发有为。

李荣灿最后强调,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共海南省委的坚强领导下,牢记习近平总书记殷切嘱托,以昂扬奋进的精神面貌勇担使命,以精准务实的履职实践服务大局,为把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户、奋力谱写中国式现代化海南篇章而团结奋斗!

受政协第八届海南省委员会常务委员会的委托,蒙晓灵向大会报告省政协八届三次会议以来提案工作情况。省政协八届三次会议以来,收到提案718件,经审查立案678件,目前均已办复。

应邀出席大会的领导同

志还有:刘赐贵、汪啸风、陈玉益、钟文、于迅、陈国猛、王斌、巴特尔、王祺扬、纳云德、范少军、尹丽波、符彩香、孙大海、闫希军、李峰、邹广、赵峰、张毅、康耀红、过建春、史贻陶、李家美、刘健忠、高岭、王联红、洪寿祥、胡光辉、肖杰、林方略、王应际、吴岩峻、宋健、王磊、蔡强、陈际阳,住琼十四届全国政协常委符之冠、邹其国等。

应邀列席会议的还有八届省政协委员的住琼十四届全国政协委员,省直单位、中央直属或双重管理单位、部分省属企业负责人,省政府参事,省政协厅级干部,省委统战部厅级干部,部分省属高校党委统战部负责人,部分中央驻琼媒体负责人,反映社情民意信息工作先进个人代表,社会组织负责人和群众代表等。

(据海南日报)

海南省七届人大五次会议举行预备会议

冯飞主持

海南省第七届人民代表大会第五次会议将于1月27日上午开幕。1月26日,海南省第七届人民代表大会第五次会议在省人大常委会举行预备会议。

省七届人大五次会议的指导思想是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中、四中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持好、完善好、运行好人民代

表大会制度,不断丰富和发展全过程人民民主的海南实践,在省委的坚强领导下,紧紧围绕海南自由贸易港建设,认真履行宪法和法律赋予的职责,圆满完成大会各项任务,开成一次真抓实干、团结奋进的大会,动员全省各族人民坚定信心、凝心聚力、奋发进取,为把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户、谱写中国式现代化海南篇章而努力奋斗。

预备会议由省委书记、省人大常委会主任冯飞主持。省人大常委会副主任

苻彩香、孙大海、闫希军出席会议并在主席台就座。

会议应出席代表367人,实到代表343人,出席人数符合法定人数。

会议共进行3项议程,选举产生了海南省第七届人民代表大会第五次会议主席团和秘书长,表决通过了《海南省第七届人民代表大会第五次会议议程》,表决通过了《海南省第七届人民代表大会第五次会议议案审查委员会主任、副主任和委员名单》。

(据海南日报客户端)

会议由省委书记、省七届人大五次会议主席团常务主席冯飞主持。会议

共8项议程。

海南省七届人大五次会议主席团举行第一次会议

冯飞主持

1月26日,海南省七届人大五次会议预备会议结束后,省七届人大五次会议主席团在省人大常委会会议厅举行第一次会议。

会议应到主席团成员59人,实到54人,符合法定人数。

会议推选省七届人大五次会议主席团常务主席后,主席团常务主席冯飞、苻彩香、孙大海、闫希军到主席台就座。

会议由省委书记、省七届人大五

次会议主席团常务主席冯飞主持。会议

会议表决通过了省七届人大五次会议日程。根据会议日程,本次大会会期4天半,会议期间举行3次全体会议、4次主席团会议。

会议推选了省七届人大五次会议执行主席;决定了大会副秘书;听取关于省七届人大五次会议选举办法草案的说明,决定将大会选举办法草案提请各代表团审议。

会议还听取关于大会省级民生实

事项目票决及满意度测评办法草案的说明,决定将大会省级民生实事项目票决及满意度测评办法草案提请各代表团审议。

会议决定省七届人大五次会议代表团和代表提出议案截止时间为1月29日12时。

会议还表决通过了《海南省第七届人民代表大会第五次会议宪法宣誓组织办法》。

(据海南日报客户端)

海南省七届人大五次会议儋州代表团召开会议

邹广任团长 陈阳任副团长

1月26日上午,出席海南省第七届人民代表大会第五次会议的儋州代表团在驻地召开代表团会议。受省政府副省长,儋州市委书记,洋浦经济开发区工委书记邹广委托,市委副书记、市长陈阳主持会议。

会议指出,省七届人大五次会议是在“十五五”开局之年,海南全岛封关运作后召开的重要会议,意义重大、影响深远。要切实增强责任感、使命感,自觉把思想和行动统一到习近平总书记关于海

南工作的系列重要讲话和指示批示精神上来,同心同德、群策群力,共同把这次大会开成团结民主、务实奋进的大会。要深刻把握大会主题和中心任务,切实把省委省政府的决策部署转化为儋州洋浦高质量发展的实际行动,以饱满的干事热情、过硬的作风能力,认真履职、担当作为,凝聚起推动海南自贸港建设和儋州洋浦高质量发展的强大合力。要积极建言献策,围绕大会审议的工作报告、“十五五”规划纲要等重点文件,结合儋

▶下转2版

州洋浦发展实际和群众“急难愁盼”问题,贡献务实之策、传递基层心声,打磨高质量议案或建议。要带头遵规守纪,严格遵守政治纪律、会议纪律、保密规定、廉洁纪律,严格执行请假制度,严格落实驻会制度,加强监督检查,引导全体代表强化纪律意识,严肃会风会纪,以身作则开好会议。

会议传达本次大会党员负责人会议精神、会风会纪监督工作安排部署会议精神。

儋州市人民医院感染科大楼开工奠基

蒋明清出席

1月23日,儋州市人民医院(儋州市人民医院医疗集团总院)感染科大楼开工奠基仪式举行。这一项目的启动,标志着我市公共卫生服务体系将迈入新阶段。

市政协主席蒋明清,市政协秘书长王国臣出席开工奠基仪式。

市委常委、常务副市长张华伟宣布开工。

据了解,项目拟建一栋感染科大楼及配电房,总建筑面积为8488.52m²。

其中感染科大楼建筑面积为8300.28平方米,设计开放病床60张(含重症病床10张);配电房建筑面积188.24平方米,为地上1层建筑。项目概算总投资为12732.25万元,其中建安工程费用为7099.12万元,医疗设备购置费用为3925.51万元,工程建设其他费用为1101.32万元,预备费为606.30万元。

据介绍,感染科大楼建设将严格遵循国家最新标准,落实“三区两通道”要求。该楼建成后将配备先进设备,整合多

学科资源,构建全链条服务,该院综合救治能力将大幅提升,为海南自贸港建设、健康儋州发展筑牢公共卫生屏障,同时还将有效补齐西部传染病诊疗短板,优化医疗资源布局,惠及儋洋及周边市县群众。

据悉,下一步,儋州市人民医院将以项目为契机,加强人才队伍与公共卫生应急体系建设,提升科研教学水平,着力打造一流传染病诊疗中心,为守护群众健康、服务发展大局作出更大贡献。

(儋州市融媒体中心记者符武爵)